

# СИЛОСУЙ КУКУРУЗУ, ХЛЕБОРОБ!

С КАЖДЫМ днем все ощутимее дыхание приближающейся зимы. Уже на следующей неделе метеорологи предсказывают понижение температуры до трех градусов мороза. Наступил наиболее ответственный этап в работе тружеников села, особенно у кукурузоводов. Кукуруза—теплолюбивое растение, на которое губительно действуют даже небольшие заморозки. Если не уберешь ее до наступления холодов, то погибнут сотни центнеров ценного сочного корма.

Это учитывают труженики передовых хозяйств. Быстрыми темпами идет уборка кукурузы в совхозе «Красный фронтовик». Особенно организованно проходит эта работа в механизированном звене Ивана Федорова из отделения Петровское. Здесь производительно используются кукурузоуборочные комбайны. Измельченную зеленую массу сразу же закладывают на силос.

Хорошо организована уборка кукурузы в сельхозартели «Путь к коммунизму». На уборке «королевы полей» используются такие машины, как «КИР-1,5» и кукурузоуборочный комбайн. С огоньком трудятся на уборке кормовой культуры тракторист Александр Каштанов и комбайнер Анатолий Никаноров.

Зеленая масса кукурузы силосуются вместе с зернобобовыми смесями, люпином, мякиной и клеверной отавой. В четвертой бригаде заложено около 100 тонн сочного корма.

Ведется уборка кукурузы также в совхозе «Вышгородский», колхозе «Большевик» и других.

Однако эта работа организована еще не во всех хозяйствах. На 1 сентября по управлению убрано только 178 гектаров кукурузы из плана 1.216. Большинство колхозов-совсем не приступало к уборке и силосованию ценной кормовой культуры.

Товарищи хлеборобы! Время торопит. Нынче почти повсеместно выращен неплохой урожай кукурузы. Нельзя оставлять на полях под удары мороза выращенный вашими руками корм, на который затрачено немало труда и средств. Кукурузу следует убирать немедленно, не откладывая это дело ни на один день.

Кукурузу лучше всего силосовать в комплексе с другими компонентами. Наряду с клеверной отавой, злако-бобовыми смесями, отходами огородных культур не следует сбрасывать со счета и такой резерв пополнения запасов сочных кормов, как картофельная ботва. Следует заметить, что и ее силосовать надо немедленно. Ведь ботва может быстро погибнуть от наступающих заморозков.

Накопление кормов не должно прекращаться ни на один день. Надо полагать, что труженики полей хозяйски позаботятся о пополнении запаса кормов.

## КОГДА НАСТУПИЛ ВЕЧЕР...

ТРУЖЕНИКИ колхоза «Авангард» вырастили нынче неплохой урожай зерновых. Как только хлеба поспели, они дружно принялись за уборку. В дело включена техника.

Однако в ходе уборочных работ намечался разрыв между обмолом хлеба и сортировкой семян.

— Выручим хлеборобов, — решили счетные работники артели, сельская интеллигенция, проживающая в селе Высоком.

Когда закончился трудовой день и на землю спустились сумерки, никто не пошел отдыхать. Все поспешили на кол-

хозный ток. Сюда явились счетовод Людмила Иванова, заведующая клубом Нина Васильева, санитарка Зинаида Алексеева, заведующая магазином Антонина Алексеева и другие.

— Не отстану от вас и я, — заявил инвалид Великой Отечественной войны Анатолий Егоров.

Закипела работа. То же самое повторилось на другой вечер, третий... За четыре ночи было отсортировано около тридцати тонн зерна. Теперь есть чем сеять, есть что засыпать в закрома.

И. Гончаров.

## НЕ НИЖЕ ПОЛУТОРНОГО

Хорошими показателями стремятся встретить сорок седьмую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции льноводы шестой бригады сельхозартели «Путь Ленина», которую возглавляет опытный земледелец Владимир Лебедев.

Здесь лен разостлан под августовские росы. Треста хорошо вылежалась на слице, недавно ее отправили на льнозавод. Уже продано государству 103 центнера тресты из плана 240. Вся продукция принята только номером 1,50.

Еще лучше качество льнопродукции в пятой бригаде, где бригадиром Иван Тимофеев. Отправленные на льнозавод 42 центнера тресты из этой бригады приняты номерами 1,50 и 1,75.

Труженики артели решили тщательно отсортировать всю льнопродукцию, сдать ее на завод высокими номерами. Это значительно пополнит колхозную кассу.

А. Громов, секретарь парторганизации колхоза «Путь Ленина».

На лен хорошая цена, сдавай стране побольше льна.

БЫСТРЕЕ УБЕРИ С ПОЛЕЙ ВСЕ, ЧТО ВЫРАСТИЛ

ПРОЛЕТ АРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 106 (410)

Пятница, 4 сентября 1964 года

Цена 2 коп.

## „Королева“ убрана

Кукурузой в нашем колхозе «Красный пограничник» нынче было занято 10 гектаров. На всех участках она хорошо выросла.

Колхозники решили до наступления холодов убрать и засилосовать «королеву полей». Хорошо потрудились на косовице кукурузы тракторист Иван Карпов и

комбайнер Леонид Владимиров. Убранную зеленую массу засилосовали. В первой бригаде заложено 150 тонн силоса. Засилосована также кукуруза, выращенная полеводцами второй и четвертой бригад.

А. ЛЕОНОВА, бухгалтер колхоза «Красный пограничник».

## Соседу — руку помощи

Замечательно потрудились на уборке зерновых комбайнер сельхозартели «Искра» Анатолий Ильин. Вместе со своим помощником Иваном Ивановым он убрал 180 гектаров озимых.

После завершения уборки в своем хозяйстве механизаторы решили оказать помощь колхозу имени Ленина. И там они поработали производительно, убрав зерновые с 33 гектаров. Колхозники горячо благодарили

механизаторов за товарищескую помощь.

Сейчас у комбайнера Ильина новые дела. Он трудится на молотье головок льна. В ближайшие дни механизаторы начнут уборку кукурузы на силос.

Е. Стебельнов, селькор.

## Отсеялись

Нынче колхоз имени Куйбышева запланировал посеять озимые на площади 800 гектаров. Это на 150 гектаров больше прошлого года.

В настоящее время полеводы стремятся быстрее завершить посевную кампанию. Лучших показателей на севе добилась шестая бригада, которой руководит Антонина Васильева. Здесь озимые уже посеяны. Зерно легло в землю на площади 145 гектаров.

Хорошо идут дела и у тружеников первой бригады (бригадир Н. Александров). Озимых здесь посеяно 110 гектаров из плана 135. На днях посевная в колхозе будет завершена.

А. Ломоносов, член колхоза имени Куйбышева.



51 тысячу гектаров заняли в этом году посевами льна в хозяйствах Костромской области. Сейчас колхозы и совхозы ведут терпеливо и обмолот льна. По предварительным данным, в артели «Светлый путь» Костромского производственного управления урожай в этом году составит по 5—6 центнеров льноволокна и столько же льносемени с каждого из 140 гектаров.

НА СНИМКЕ: бригадир комплексной бригады Н. Валов и председатель колхоза Ю. Хмылов проверяют степень созревания снопов льна перед обмолом.

Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

## ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Первым на взмет зяби в нашей артели вывел свой трактор механизатор Василий Михайлов. На полях первой комплексной бригады он уже вспахал на зябь 30 гектаров.

Ранняя зябь—основа высокого урожая. Эту истину хорошо усвоили наши механизаторы. Решение их такое: в сентябре поднять зябь под весь яровой клин. Объем работы предстоит выполнить надо не одну сотню гектаров.

В ближайшие дни на взмет зяби они выведут шесть тракторов «ДТ-54».

А. Мацевич, председатель сельхозартели «Красное Заречье».

## По пяти центнеров

О высоком урожае «северного шелка» мы начали заботиться еще с прошлой осенью, когда подобрали предшественники. Весной, в предпосевную культивацию, внесли минеральные удобрения. Часть посевов подкормили, когда лен вышел в «елочку». Затем механизатор Виктор Тимофеев провел опыливание «северного шелка» от льняной блохи, а Владимир Кудряшов—химическую прополку.

На глазах набирал силу лен, обещая тем, кто возделывал его, высокий урожай и семян и волокна.

Мы быстро убрали «северный шелк», очесали и разостлали его. Особенно отличился на очесе головок механизатор Евгений Григорьев. Сейчас мы подрабатываем семена. С каждого из 27 гектаров их получено по пяти центнеров.

С. Николаев, бригадир третьей бригады отделения Калининское совхоза «Калининский».

## Счастливым днем

Много добрых напутственных слов было сказано 1 сентября ребятам и учителями, и представителями общественности, и родителями. Директор школы Анатолий Иванович Яковлев подвел итоги золотого пионерского лета, рассказал о тех задачах, которые стоят перед коллективом в текущем учебном году.

С приветствиями к собравшимся на торжественную линейку обра-

тились заместитель председателя райисполкома Николай Андреевич Андреев, родители Григорий Трофимович Чередниченко, Матвей Иванович Иванов, десятиклассница Вера Стружкова. Затем старшеклассники преподнесли малышам тетради и карандаши.

Н. Хитев, учитель труда Гавровской средней школы.





В Москве на территории Центрального стадиона имени В. И. Ленина в Лужниках открылась Международная выставка строительных и дорожных машин и средств механизации

строительно-монтажных работ.

НА СНИМКЕ: экспонаты советского раздела выставки. Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС.

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

### Правофланговый колхоза

ШКОЛА осталась позади. Некоторые сверстники Петра Филиппова собрались в дальние края, а Петр твердо заявил:

— Остаюсь в своем родном колхозе.

— Правильно, люди и нам нужны, дел и у нас много, — одобрил его решение председатель артели.

После исторического сентябрьского Пленума ЦК КПСС, положившего начало мощному подъему сельского хозяйства в нашей стране, колхоз «Красный Октябрь» пошел в гору. Артель стала оборудоваться различной техникой, и Петр пристрастился к ней.

Парень оказался смелым, смекалистым. Он быстро осваивал поступающие машины, механизмы.

— Мастер на все руки, — с уважением заговорили о нем колхозники.

И действительно, где только не видели Петра! Он работал на циркулярной пиле, шепдральном станке, обеспечивая колхоз строительными материалами, обслуживал сортировку, зерносушилку.

А когда в колхозе организовался механизаторский всеобщий, Петр одним из первых изъявил желание заниматься в нем. Правда, по ряду обстоятельств глубоких и твердых знаний, необходимых практических навыков приобрести не удалось. Поэтому в прошлом году правление артели предложило Петру:

— Поступай за колхозный счет на курсы механизаторов при Опочечком отделении «Сельхозтехники».

Что ж, Петра уговаривать не пришлось. Он давно мечтал о таких курсах.

Незаметно пролетели дни напряженной учебы.

В колхоз Петр вернулся комбайнером. Приближалась жатва. Вскоре механизатор зашел к секретарю колхозной парторганизации. Подал лист бумаги, пояснил:

— Это заявление.

#### ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Из года в год кукурузоводческая бригада депутата Верховного Совета Узбекской ССР коммунистки Розы Атабаевой из колхоза имени Калинина Янгильского производственного управления получает высокие урожаи кукурузы.

Ныне коллектив решил со-

«Прошу принять меня кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза...» — начиналось оно.

— Как перед боем, — улыбнулся секретарь.

— Да, в борьбу за урожай хочу вступить коммунистом, — подтвердил Петр. — Если окажете доверие, постараюсь оправдать его во что бы то ни стало.

Петра приняли в партию. И тот не ударил в грязь лицом. Хотя ему достался старый комбайн, отслуживший свой срок, но он сумел добиться на нем довольно высокой выработки.

Ныне Петр Филиппов трудится еще лучше. Он уже принят в члены КПСС. И комбайн у него новый.

В первый же день жатвы Петр убрал десять гектаров озимых хлебов вместо восьми по норме. С каждого гектара намолотил в среднем около двенадцати центнеров зерна. Да так и стал держать.

В разгар работ колхозу предложили выделить механизатора для уборки урожая на целине. Было решено снять с комбайна одного из помощников комбайнера.

— Справишься один? — спросил Петра.

— Справлюсь, — уверенно ответил тот. — Темпов не снижу.



брать с одной площади два урожая. Первый дал в среднем с гектара по 35 центнеров ячменя и по 40,5 центнера пшеницы «безостая-1». На уборочных массивах была посеяна кукуруза. Растения хорошо развиваются и достигли двухметровой высоты. Хлебоборобы ожидают, что второй урожай даст не менее 60 центнеров зерна кукурузы с гектара.

НА СНИМКЕ: бригадир Роза Атабаева на кукурузной плантации.

Фото К. Разыкова.

Фотохроника ТАСС.

КНИГА стала могучим источником знаний и эстетического наслаждения для многих тысяч советских людей. Ее любит и население нашего района. Достаточно сказать, что в каждой библиотеке состоят читателями сотни человек. Немало у нас и семей, которые имеют свои, личные библиотеки.

Если вы поинтересуетесь у руководителей райпотребсоюза, где можно купить новую книгу, то вам назовут тринадцать точек. И непременно укажут на специализированный магазин, рас-

положенный в селе Красногородском. Да, этот магазин хорошо торгует книгой. Большую помощь оказывает созданный совет содействия по распространению книги. Есть при магазине и общественные распространители.

Но зато в других магазинах торговля книгами пущена на самотек. Заведующие магазинами считают, что продажа книг — дело второстепенное.

— Разве при торговле книгой выполнишь план товарооборота, — говорит продавец магазина, расположенного в селе Глубоком.

Такого же мнения придерживаются работники и других магазинов, где имеются книги.

И не случайно, книги, как правило, лежат кипами под прилавком или, в лучшем случае, навалом в темном углу на дальней полке. В Лашутинском магазине, например, на витрине всего лишь одна книга «Отцы и дети».

Плохая реклама ведет к тому, что многие книги, нужные в свое время, не дошли до покупателя, устарели и идут в

макулатуру. Об этом свидетельствует тот факт, что сейчас на складе имеется устаревшей литературы почти на две тысячи рублей. Да и с выполнением установленных планов по продаже литературы райпотребсоюз на протяжении ряда лет не справляется. В прошлом году, например, план выполнен только на 88,5 процента. Не выполнен план и первого полугодия. Да и как он может быть выполнен, когда Гавровское сельпо во втором квартале не продало ни одной книги?!

Чтобы каждый сельский житель мог приобрести нужную для него книгу, руководителям райпотребсоюза и сельпо следует расширить сеть магазинов, торгующих литературой, а работникам прилавка укрепить связи с культпросветучреждениями, школами, партийными и комсомольскими организациями села. Распространение литературы — составная часть воспитательной работы. И место книги не под прилавком, а на самом видном месте каждого магазина.

С. Федоров.

## В помощь пропагандисту

### ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

лекций, докладов и бесед,

посвященных 100-летию I Интернационала

1. Всемирно-историческое значение I Интернационала.
2. Программные документы I Интернационала (Учредительный Манифест и Устав) и их значение.
3. К. Маркс и Ф. Энгельс — основоположники научного коммунизма.
4. Борьба К. Маркса и Ф. Энгельса против сектанства и догматизма, реформизма и ревизионизма в рабочем движении.
5. I Интернационал в борьбе за единство рабочего класса.
6. Международное товарищество рабочих — первая массовая революционная организация трудящихся.
7. I Интернационал о войне и мире и современность.
8. К. Маркс и Ф. Энгельс — великие вожди и организаторы рабочего класса.
9. I Интернационал и массовое рабочее движение.
10. I Интернационал и Парижская Коммуна 1871 года.
11. I Интернационал и революционное движение в России.
12. Революционные традиции I Интернационала и современное коммунистическое и рабочее движение.
13. III Интернационал — преемник и продолжатель традиций I Интернационала.
14. КПСС — достойная преемница революционных идей и традиций I Интернационала.
15. Современные коммунистические и рабочие партии — достойные наследники революционных традиций I Интернационала.
16. Коммунистические и рабочие партии в борьбе за осуществление принципов пролетарского интернационализма.
17. Марксизм-ленинизм — великая программа социального и национального освобождения народов.
18. Программа КПСС — коммунистический манифест современности.
19. КПСС — партия интернационалистов.

## ПОЧТАЛЬОН — АГИТАТОР

посту. Как самого дорогого гостя встречают его сельские труженики. Одному он вручит газету или журнал, а другого обрадует заветным письмом или денежным переводом.

Среди подписчиков есть и такие, которым почтальон приносит по несколько газет и журналов. Например, бригадир совхоза «Красногородский» Владимир Тимофеев выписывает «Известия», «Псковскую правду», «Пионерскую правду», «Красный маяк». В доме рабочего Ивана Александрова читают «Сельскую жизнь», «Пионерскую правду», «Красный маяк». Газеты «Советская Россия», «Красный маяк» и «Молодой ленинец» получает пенсионер Василий Крылов.

Доставкой корреспонденции не ограничивается трудовая деятельность тов. Алексева. Как комму-

нист он принимает активное участие в жизни партийной организации совхоза, часто беседует с людьми, разъясняет рабочим смысл решений Коммунистической партии и Советского правительства.

Когда зашла речь о закупе молока от населения, партийная организация поручила коммунисту тов. Алексеву разъяснять рабочим важность этого дела. И результат не замедлил сказаться. Рабочие деревень Красицы, Зуево, Езупы продали от личных коров почти в два раза больше молока, чем намечалось.

Почтальон — агитатор Матвей Васильевич Алексева честно служит трудовому народу. За это его ценят и уважают люди.

И. Заяц,  
наш рабкор.



## По 1,3 ягненка

**Д**ОБРАЯ слава в нашем колхозе имени Калинина идет о Троиновской овцеферме. Здесь работает опытный овцевод Александр Иванович Александров. Зимой и летом он кормит овец и добивается хороших показателей в труде. Нынче в расчете на 100 овцематок Александр Иванович получил 133 ягненка. Весь молодняк сохранен.

В настоящее время Александр Иванович пасет более 380 овец. Все животные имеют хорошую упитанность.

М. Михайлова,  
счетовод колхоза  
имени Калинина.

**Д**О НЕДАВНЕГО времени у нас считалось, что каждый колхоз должен быть многоотраслевым. Такой универсализм зачастую приносил одни убытки. Хозяйства, «нагруженные» мелкими отраслями, топтались на месте. Приведу примеры из опыта работы нашего хозяйства. Как и другие колхозы, мы содержали овец, свиней и другую живность.

Для овец, например, выгонов в колхозе нет. Овцеводческая ферма из года в год приносит только убытки. Мы давно просили: «Избавьте нас от овец». Обращались по этому поводу в производственное колхозно-совхозное управление. Однако этого никто не решался делать.

Почти такое же положение и в свиноводстве.

Ежегодно только на прокорм овец и свиней мы затрачиваем 80 тысяч кормовых единиц, а отдачи по сути дела не получаем никакой, кроме убытков.

Все это заставило нас серьезно задуматься над тем, а нельзя ли специализироваться на производстве, скажем, молока или красного мяса, или же яиц и мяса птицы.

Выбор пал на последнее. Мы решили специализироваться на производстве птицеводческой продукции.

В прошлом году у нас было чуть немногим более двух сотен кур-несушек. Благодаря старательному уходу за птицей, от каждой несушки за год получено более 100 яиц. Себестоимость десятка яиц составила 37 копеек.

Нынче у нас в начале года было 237 несушек. За полугодие от каждой из них получили по 76 яиц. Это неплохой показатель. Такой высокой яйценоскости способствовало хорошее кормление кур, надлежащий уход за ними.

Правда, мы еще не добились такого положения, при котором яйценоскость была бы равномерной на протяжении всего года. Но это — дело ближайшего будущего. Весной и летом мы закупили на инкубаторной станции 2.145 голов молодняка.

Сейчас молодняк уже окреп. Через месяц мы будем иметь 700 кур-несушек. Остальные куры из числа молодняка начнут нести яйца в декабре-январе.

Для содержания большого количества кур, как известно, надо помещение. Мы переоборудовали старый птичник. Сейчас птица размещена в хорошем птичнике. Во внешних стенах помещения устроены лазы, по-

зволяющие птице выходить на выгульный двор.

Раздачу кормов, уборку помещений птичника тт. Алексеева, Петрова и Михайлова производят в строго определенное время. Корм для птицы у нас разнообразный. Тут и зерно, и комбикорм, и мясо, и минеральная подкормка.

В будущем году мы будем иметь уже три тысячи кур-несушек. Одновременно с этим решаем вопрос и о разведении водоплавающей птицы. Богатые водоемы для этого имеются в одиннадцатой комплексной бригаде.

Конечно, то, что нами сделано, — это первые зачатки по специализации в птицеводстве. Но ясно одно: разведение птицы в наших условиях дело выгодное, дело стоящее. Оно, несомненно, сыграет большую роль в укреплении экономики нашего колхоза.

Е. РУМЯНЦЕВА,  
зоотехник колхоза  
«XXI партсъезд».

## ПОКАЗАТЕЛИ

продажи продуктов животноводства на 1 сентября 1964 года  
в первой графе — сдано молока, во второй — мяса, в третьей — яиц, в четвертой — шерсти  
(в процентах к годовому плану)

„Маяк“	90	49	82	58	„Гранит“	75	40	50	40
Имени Красной Армии	90	18	42	53	„Россия“	75	35	22	48
„Вперед“	88	67	109	100	„Восход“	74	47	25	42
„Организатор“	88	38	67	52	„Кр. пограничник“	73	71	73	81
„Путь к коммунизму“	85	55	84	104	„Заря“	73	25	56	28
„Путь Ленина“	85	54	62	31	Имени Куйбышева	72	14	99	63
Имени Ленина	82	47	74	129	„Искра“	70	62	71	69
„Боец“	82	47	36	25	„Авангард“	70	56	84	63
Имени Кирова	82	27	115	61	„Родина“	70	43	56	35
„Красное Заречье“	81	43	28	49	„Вышгородский“	69	68	102	—
„Салют“	80	81	20	48	Имени Любимова	69	44	105	66
„Память Ильича“	80	44	67	36	„Красная звезда“	69	31	93	36
„Красногородский“	79	101	—	67	Имени Мичурина	67	58	106	58
„Дружба“	79	53	88	62	„Большевик“	67	47	78	54
„Калининский“	77	86	—	52	Имени Жданова	67	34	55	73
„Красный Фронтвик“	77	81	91	—	„Ленинский путь“	67	10	101	26
„Красный Октябрь“	77	73	32	51	„Борец“	66	71	41	33
„XXI партсъезд“	77	44	101	44	„Урожай“	64	55	118	52
„Красный пахарь“	77	20	76	38	Имени Калинина	63	54	43	50
„Новая жизнь“	76	59	103	54	„Рассвет“	61	18	32	38
„Заветы Ленина“	76	55	48	79	„Светлый путь“	56	65	92	50
„Сила“	76	18	85	39	Имени Дзержинского	55	37	35	47
„Победа Ильича“	75	51	45	62					

## По примеру краснополянцев

**Б**ОЕВАЯ пора сейчас у животноводов нашей сельхозартели. Стремясь достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, они настойчиво борются за повышение продуктивности скота. Особенно большие сдвиги в артели по производству мяса. Колхоз успешно выполняет государственное задание по продаже мясной продукции государству.

Летом прошлого года крупный рогатый скот у нас находился на выгульном содержании. Тогда было создано два нагульных гурта. Один из них создали в деревне Карпово, второй — в Матвееве. На Карповской ферме содержалось 100 бычков. Пасли их Тася Леонова, Мария Васильева и Ольга Михайлова. Животноводы организовали удлиненную пастбищную пастуху, строго соблюдали распорядок дня, в достатке обеспечивали телят водой. Кроме того, телятам давали обрат и концентраты. Последних отпускалось по 300 граммов на каждую голову.

Привесы животных были неплохими. Например, летом среднесуточный привес каждого бычка составлял в среднем 750—800 граммов.

Второй гурт крупного рогатого скота находился в деревне Матвеево. Там, кроме бычков, содержались и выбракованные коровы. Пас их Павел Семенов. Дополнительного корма скоту не давали. Однако пастух, применяя удлиненную пастуху животных,

добился неплохих результатов. Весь скот в его гурте имел среднюю упитанность.

Однако показатели прошлого года не вскружили нам голову. Наоборот, мы стали искать пути повышения привесов и удешевления производства мяса. Хороший совет нам в этом отношении дали специалисты производственного управления. Они рекомендовали по примеру передовых хозяйств

нет падежа скота и обеспечивают высокие привесы.

И вот весной мы создали две откормочные группы молодняка. Одна из них находится в деревне Карпово. Там к телятнику пристроена просторная выгородка с кормушками. Всего в гурте насчитывалось 136 бычков нынешнего года рождения. Ухаживают за ними Мария Васильева, Ольга Рыбкина и Наталья Пьянова.

★ ★ ★

**Интенсивный откорм скота в колхозе «Заветы Ленина»**

**\* Среднесуточный привес каждого теленка на стойловом содержании 900 граммов \*** За счет привесов получено прибыли в месяц 400 рублей

★ ★ ★

организовать в пастбищный период стойловое содержание молодняка. Позднее мы, побывав на экскурсии в новоскопальском колхозе «Красная поляна», сами убедились в преимуществе этого метода. Там телята круглый год находятся на стойловом содержании. Благодаря этому, в артели

Животноводы добросовестно относятся к порученному делу. Они строго соблюдают распорядок дня, стремятся лучше накормить телят. В рацион молодняка введены разнообразные корма. В мае, когда не было еще зеленых кормов, животным давали хорошее клеверное сено и картофель.

## Передовики

КОЛХОЗ «Восход» ни разу не отличался в районной сводке высокими надоями молока. Но это не значит, что среди колхозных животноводов нет передовиков. Соревнование за высокую продуктивность животных в артели нача-

лось еще весной, когда твердо держит свое слово. С начала года т. Савельева надоила около 1.200 килограммов молока от каждой коровы своей группы, а в июле надой в ее группе составил 341 литр молока.

Зеленый корм задавали животным два раза в сутки. Не ленясь телятницы положить побольше зелени на ночь.

Не испытывали животные и недостатка в воде. Телятник и выгородки находятся на берегу реки Веть. Напиться телята могут в любое время.

Еще выше надой в августе. В этом немалая заслуга пастуха артели Евдокии Корзинкиной. Она всегда вовремя выгоняет скот на пастбище. Не только хорошо накармит, но и напоит скот.

А. Дубравин.

## Кормов будет больше

В нынешнем году в нашем колхозе имени Кирова гибридная брюква выращивается на площади четырех гектаров. Видны на урожай корнеплодов хорошие.

С целью укрепления кормовой базы колхозники решили в будущем году увеличить посевы кормовой культуры. Гибридную брюкву запланировано вырастить на 28 гектарах.

Уже сейчас правление заботится о приобретении семенного материала. Недавно мы побывали в колхозе «Койт» Эстонской ССР. Там закупили 50 килограммов семян гибридной брюквы.

А. ПАВЛОВ,  
председатель колхоза  
имени Кирова.

В июне рацион стал богаче. Телята стали получать в изобилии зеленый корм, а также обрат и концентраты.

Утром животноводы обыкновенно поят молодняк обратом, дают кашу, приготовленную из концентратов. Следует заметить, что в сутки на каждого теленка выделяется по 0,5 килограмма концентратов и по 5,5 литра обраты. После первой пойки животным кладут в кормушки зеленый корм. Дают его в неограниченном количестве. В июне скот кормили зеленым клевером, а начиная с июля и вплоть до последних дней давали горохо-овсяные и вико-овсяные смеси.

Выполняют животноводы и другие зоотехнические мероприятия. Два раза в сутки телят выпускают на прогулку. Практикуется это обыкновенно после очередной пойки скота. Каждая прогулка длится не менее двух часов.

Благодаря этому, получены хорошие привесы животных. В июне, например, среднесуточный привес каждого теленка составил 900 граммов. Следовательно, по сравнению с прошлым годом, когда молодняк находился на выгульном содержании, среднесуточный привес увеличился на 100 граммов. Нетрудно подсчитать, что это дало колхозу. Только в течение месяца за счет дополнительных привесов получено 408 килограммов мяса, или другими словами 400 рублей прибыли.

И качество мяса хорошее. Недавно мы отправили на заготовительный пункт 37 бычков. Из этого количества 35 животных имели среднюю упитанность.

Всего государству продано 28 тонн мяса. Осталось продать еще 22 тонны. План продажи мясной продукции думаем выполнить к сорок седьмой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Намечено еще продать 10 тонн свинины, 2 тонны баранины, а также 10 тонн говядины.

Конечно, по организации откорма скота на стойловом содержании у нас сделаны только первые шаги. Но данный прогрессивный метод мы будем использовать и впредь.

С. Иванов,  
председатель колхоза  
«Заветы Ленина».

В. Степанова,  
зоотехник колхоза.



**ПОСМОТРИТЕ** на карту Болгарии: в северо-западном углу, где по-братски обнимаются реки Тимок и Дунай, находится Видинский округ. Там, в этом округе, — родное село Мирона Брезоева.

Это он, большой знаток сельскохозяйственных машин, бригадир молодежной комплексной бригады трудового кооперативного хозяйства в селе Брегово, недавно за свой труд удостоен высшей награды страны — звания Героя Социалистического Труда. Его бригада семь лет не уступает первого места в социалистическом соревновании.

Мирон — не только энтузиаст техники, он и учитель, друг, задушевный советчик для своих товарищей по бригаде. Кто встретит Мирона Брезоева хотя бы раз на кооперативной ниве, никогда не сможет забыть этого мужественного и крепкого, как дуб, человека, его уверенной и твердой походки хозяина земли.

Мирон счастлив, что при народной власти невозможно повторение судьбы его отца — сапожника, которого когда-то нужда выгнала из дому, заставила отправиться в далекие края искать хлеба и правды.

Машины Мирон полюбил, еще когда служил в армии. Вернувшись в родное село, он старается выжать из кооперативной техники все, что можно, изобретает, придумывает... Когда он впервые предложил прицепить к трактору два культиватора, многие отнеслись к этому с недоверием. Мирон решил не спорить, а доказать свою идею на практике. Его горячим сторонником стал тракторист Борис Паволуцов. Он-то и вызвался первым попробовать новшество.

Вот к его трактору — одному из самых старых, но и самых надежных в кооперативе — прицепи-

## ПЛАНЕТА В ЦИФРАХ

**НЬЮ-ЙОРК**, 1 сентября. Опубликован демографический ежегодник ООН. Он содержит статистические данные о всех аспектах жизни людей во всех 112 странах — членах ООН и в некоторых странах, не являющихся членами этой организации.

В ежегоднике говорится, что в середине 1962 года население земного шара составляло около 3.135 миллионов человек. Эта цифра увеличивается в среднем на 2,1 процента в год.

Самое большое население, согласно ежегоднику, имеют КНР — 670 миллионов жителей, Индия — 449 миллионов, Советский Союз — 221 миллион, Соединенные Штаты — 187 миллионов, Индонезия — 98 миллионов, Пакистан — 97 миллионов, Япония — 95 миллионов, Бразилия — 75 миллионов, Западная Германия — 55 миллионов и Англия — 53 миллиона. На эти десять стран приходится две трети всего населения земного шара.

Токио, имеющий 8.613 тысяч жителей, остается крупнейшим городом мира по населению. За ним идет Нью-Йорк — 7.781.984 жителя. Эти данные учитывают только фактический городской район и не включают окрестности. Третьим крупнейшим городом мира является Шанхай — 6.900.000 жителей, затем Москва — 6.317.000, Бомбей — 4.422.165, Пекин — 4.010.000, Чикаго — 3.550.404, Каир — 3.418.400, Рио-де-Жанейро — 3.223.408.

Из 70 стран, сообщивших о проценте неграмотных, восемь африканских государств сообщили, что неграмотность среди взрослого населения составляет у них 50 процентов и выше, а в 15 азиатских странах более половины населения не умеет ни читать, ни писать.

## МИРОН БРЕЗОЕВ, ТРАКТОРИСТ

ли два культиватора. Тракторист дал полный ход, и трактор тронулся. За ним сначала медленно, а затем почти бегом бросились наблюдатели. Оба культиватора работали отлично...

Сейчас в кооперативе с культиваторами работает только пять тракторов. Остальные пять высвобождены для других целей.

С этого года бригада Брезоева перешла на хозрасчет. Она обрабатывает более трех тысяч гектаров земли. Здесь теперь не увидишь больше мотыги — все работы механизированы. Встретились как-то все члены бригады с молодым агрономом Вянкой и вместе крепко задумались: что нужно сделать, чтобы соблюдать все требования агротехники, чтобы земля давала по 25 центнеров пшеницы и по 60 центнеров кукурузы с гектара? На помощь им пришел и советский опыт.

**В ПОЗАПРОШЛОМ** году механик этой бригады Мирон Леков около месяца работал у знатного советского тракториста Владимира Первицкого. Все знали, что Первицкий побил рекорд американского фермера Гарста: на производство каждого центнера зерна кукурузы он затратил всего восемь минут. Все, что узнал Леков, чему научился, он передал своим товарищам. Очень полюбили этот опыт и бригадир Брезоеву. Он подолгу стал засиживаться с механиком за расчетами, вычислениями.

Решив заручиться поддержкой ученых, Мирон обратился за помощью в Институт механизации и электрификации сельского хозяйства в Софии. Ученые помогли начать внедрение комплексной механизации. В первое время применили ее только на 60 гектарах посевов кукурузы. А теперь одно только комсомольское звено Сашо

Вануцова обрабатывает 600 гектаров.

**КОГДА** на почту в Брегово приходят большие белые конверты с обратным адресом: «Академия сельскохозяйственных наук», почтальон знает: это для Мирона Брезоева. Ведь он член ученого совета академии, часто встречается с учеными; обсуждает с ними целесообразность закупки той или иной машины за границей, ее изготовления на отечественных заводах. К слову Брезоева, прекрасного практика и знатока машин и земли, внимательно прислушиваются специалисты.

И руководители хозяйства, и все кооператоры в Брегово гордятся сыном сапожника Мирон Брезоевым. Гордятся бригадиром, который всегда стремится к новому, сегодня думает о завтрашнем дне, вынашивает планы, которые потом вместе со своими друзьями непременно воплотит в жизнь.

Г. Георгиев.  
Болгарский журналист.

## Почта „Красного маяка“

А в августе редакция получила 180 писем. Из них 130 опубликованы в газете, на 25 авторам даны ответы, 10 писем отправлены на места для принятия мер. Остальные письма подготовлены к печати и будут опубликованы в сентябре.

Среди писем много критических сигналов. Это и понятно: чтобы еще уверенней идти вперед, добиваться новых успехов, надо устранить недостатки, которых у нас, к сожалению, немало. Особенно часто высказывается критика в адрес работников райпотребсоюза. Большинство этих писем направлено председателю райпотребсоюза тов. Колюбакину для принятия мер. Однако на многие критические сигналы руководители райпотребсоюза отдают молчаливым. А если и сообщают о принятых мерах, то слишком поздно. Да и стоит ли этому удивляться, если руководители

райпотребсоюза не могут навести порядок даже в своей конторе, о чем лишний раз свидетельствует письмо опочанина П. И. Игнатъева, опубликованное в сегодняшнем номере нашей газеты.

Не реагирует на критику и председатель колхоза имени Ленина тов. Андреев. Еще 9 августа в нашей газете была опубликована корреспонденция «Семена... на корню», в которой отмечались низкие темпы сева озимых в этом хозяйстве. Времени с тех пор прошло более чем достаточно, но ответа от председателя редакция все еще не получила. Когда тов. Андрееву сде-

лали напоминание, он ответил: — Смотрите сводку, там видно, как мы выправляем положение.

Нет, тов. Андреев, это нужно не редакции, а вам. У вас прежде всего спросят колхозники: почему в нашем колхозе низкие урожаи?

Хочется назвать и некоторых других «молчаливых»: начальника АТК тов. Костину, председателя колхозов имени Кирова и «Боец» тт. Павлова и Савельева, а также Новосельского сельсовета тов. Титова. Пусть покраснеют они перед общественностью за свое неуважение к ее мнению!

В прошлом месяце в нашей газете чаще публиковались материалы об интенсификации сельского хозяйства, а также на школьные, культурно-бытовые и другие темы.

В августе в редакцию пришло «юбилейное» полторастысячное письмо. Автор его — оперуполномоченный ОБХСС райотдела милиции тов. Егоров премируется полугодовой подпиской на журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Надеемся, что в этом месяце редакционная почта будет еще богаче. Значит, и газета станет содержательней и интересней.

### По следам наших выступлений

#### „Посмотрели и уехали“

В деревне Литвиново разрядом молнии повредило электролинию — и многие колхозники сельхозартели «Красный пахарь» остались без света.

Начальник Шильского ПЭС тов. Григорьев, отвечая на заметку «Посмотрели и уехали», опубликованную в нашей газете 21 августа с. г., сообщает, что монтер, прибывший на место, устранил неисправности на подстанции и линии, кроме того, исправил проводку в домах колхозников. Сейчас свет горит во всех домах, за исключением конторы правления. Здесь света нет по вине самих руководителей артели, которые вот уже два года не могут подобрать своего электромонтера. Не случайно, в некоторых домах внутренняя проводка находится в аварийном состоянии, что грозит самыми серьезными последствиями. Об этом должны помнить руководители артели.

## ГРУБИЯНЫ

Чего, думается, проще сдать кожсырье и получить деньги? Но для тех, кто несет сырье в ларек Заготконторы райпотребсоюза, — это целая проблема. Прежде всего, сдатчик вынужден потерпеть в очереди много времени. Нередко люди, приехавшие из деревни, опаздывают на автобус и ночуют в городе. И это не все. Предположим, до закрытия ларька вы успели сдать сырье, но вас все равно ждет неприятность: ушел кассир, у которого вы должны получить деньги. Почему бы расчет со сдатчиками не производить на месте?

Свои соображения я решил высказать директору Заготконторы тов. Курьиндину. Его в конторе не оказалось. И вы думаете, меня внимательно выслушали другие работники — исполняющая обязанности бухгалтера Л. Лазарева, экономист В. Швецова и бухгалтер Н. Бердникова? Где там! Две последние начали кричать на меня и гнать вон. Таково в Заготконторе райпотребсоюза «уважение» к людям.

П. Игнатъев,  
пенсонер.

г. Опочка.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

Очередная 11-я сессия Опочкуского районного (сельского) Совета депутатов трудящихся состоится 11 сентября 1964 года в помещении кабинета политического просвещения парткома. Начало работы в 11 часов.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы «О состоянии и мерах улучшения кинообслуживания населения в районе».

На сессию районного Совета депутатов трудящихся приглашаются председатели исполкомов сельских Советов и колхозов, директора совхозов, заведующие отделами исполкома райсовета и парткома, киномеханики и заведующие клубами.

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2-й этаж)

Телефоны: редактора — 105, идеологического отдела — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства, корреспондента-организатора радиовещания — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 1558 Опочечкая типография областного управления по печати

Тираж 7655



Марно Падилья — участник сражения на Плай-Хирон, где были разгромлены контрреволюционные банды наемников американского империализма. Он работает электросварщиком на нефтеперерабатывающем заводе «Ньико Ло пес» в Гаване.

Предприятие получает «жидкое золото» из Советского Союза.

— Мы очень благодарны советским людям за огромную помощь, — говорит Марно Падилья. — С такими друзьями нам не страшны никакие трудности. Фото В. Ласкарева. Фотохроника ТАСС.

## ПОГОДА

Сегодня и завтра на территории района ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер северо-западный и западный, умеренный. Температура ночью от плюс трех до плюс семи, днем — от плюс 17 до плюс 22 градусов.

6—7 сентября ожидается понижение температуры, местами — заморозки, днем температура плюс 10—15 градусов.

И. о. редактора  
С. Ф. МУРЫГИН.

## КИНО

Сегодня в Опочке  
„МАЯК“

Новый художественный фильм  
„ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ“  
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.  
„МОЛОДЕЖНЫЙ“  
Художественный фильм  
„ПРОДЕЛКИ БЛИЗНЕЦОВ“  
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Продается дом 6х9 м с надворной постройкой. Обращаться по адресу: д. Авдеенки Пограничного сельсовета, к Егорову Михаилу Егоровичу.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ** подписка на газету „КРАСНЫЙ МАЯК“. Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям. ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на месяц — 19 копеек, на квартал — 57 копеек. Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

30 сентября 1964 года в г. КИЕВЕ СОСТОЯТСЯ 101-й основной и 17-й дополнительный тиражи выигрышей по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу. В основных тиражах разыгрываются выигрыши по 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей, а в дополнительных тиражах, кроме того, выигрыши по 10000 рублей. Приобретайте облигации 3-процентного займа!